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Постановка проблеми та аналіз
останніх досліджень і публікацій.
Сучасній країні сьогодні потрібні

молоді фахівці з розвиненим нестандартним
мисленням, фантазією, ерудицією,
інтелектуальним і творчим потенціалом.  Нарисна
геометрія виступає провідною дисципліною в
цілісній системі графічної підготовки майбутніх
інженерів. Вона забезпечує формування і розвиток
просторового і логічного мислення студентів на
перших етапах навчання у вищій школі.

Проблема графічної підготовки студентів,
інтелектуально розвиненої особистості не є
новою, але достатньо складною і багатогранною.

Останнім часом питаннями графічної
підготовки займалися Л. Анісімова, С. Білевич,
В. Гервер, Д. Кільдеров, Т. Мусалімов,
В. Рукавішніков, С. Ситникова, Т. Чемоданова;
проблемами впливу нарисної геометрії на
розвиток просторової уяви, просторового
мислення, інженерного та логічного мислення
займалися І. Акімова, Г. Бикова, І. Вініцький,
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а) інтелектуальної (людина-знакові системи);
б) реалістичної (людина-природа, людина-

техніка);
в) соціально-художньої (людина-людина,

людина-художні образи).
Висновки. Отже, для діагностики і, водночас,

корекції обдарованості нами обрана дизайн-
діяльність, у якій синтезуються однаковою мірою
всі три види творчості: інтелектуальна, художня і
технічна. Зазначений синтез охоплює всі здібності ,
притаманні людині, забезпечує їх  взаємодію,

взаємодоповнення, а в результаті досягається
високоуспішна діяльність у будь-якій галузі.
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Є. Годік,  Ю. Козловський, В. Левицький,
П. Рижов та ін., але в умовах модернізації освіти
в Україні проблеми графічної підготовки
залишаються досить актуальними і потребують
нових шляхів їх розв’язання.

Процес викладання курсу нарисної геометрії з
метою забезпечення наступності до традиційного
методу розділений на теми “Точка”, “Пряма”,
“Площина”, “Поверхня”. Теоретичні знання
буквально з першого заняття дуже значимі для
освоєння наступного теоретичного матеріалу
нарисної геометрії і їхніх застосувань, як при
розв’язанні задач з нарисної геометрії, так і з
проекційного чи технічного креслення.

Період навчання теми “Точка” є початковим
етапом навчання і дуже відповідальним. При
виборі методів навчання в цей період необхідно
враховувати, що тільки 1/3 студентів мають
досить розвинуті просторові уявлення, які вкрай
необхідні для успішного засвоєння курсу нарисної
геометрії. Вибір методів навчання на цьому етапі
визначається вимогами подолання труднощів
переорієнтації, а також вирівнювання знань у
зв’язку з різним рівнем підготовленості студентів.
Рівень підготовленості студентів, що є
визначальною умовою успішності засвоєння
графічних дисциплін, складається з ряду
компонентів. Такими компонентами ми вважаємо:

- визначений рівень розвитку просторових
уявлень (уміння читати і виконувати побудови в
комплексних проекціях);

- уміння і навички складання ескізів
геометричних об’єктів (зображення форми і
нанесення розмірів).

Просторові уявлення необхідно розвивати хоча
б мінімально в самі короткі терміни, тому що без
цього неможливе успішне вивчення основних тем
предмету.

Мета статі – розкрити доцільність відбору
задач з нарисної геометрії для розвитку
просторової уяви.

У процесі навчання графічним дисциплінам,
коли основна діяльність студентів пов’язана із
зображенням об’єктів реального світу, багато що
залежить від правильно вибраної методики
викладання предмету, одним із основних завдань
якої є розвиток просторової уяви.

Недоліком розвитку просторових уявлень у
студентів є їхня звичка до шаблонів, вірніше, до
шаблонних дій при виконанні графічних і
практичних завдань. Студенти, які тривалий час
розв’язували однотипні завдання, набувають
стійкої прихильності до “помилки шаблону”. Так
в темі “Точка” завдання розв’язуються при
традиційному навчанні в основному в першому

октанті і студенти звикають до “шаблону”
розташування горизонтальною, фронтальною,
подовжньою проекцій точок.

“Помилки” шаблону можна умовно розділити
на два типи:

- помилки, пов’язані із стереотипним образом
мислення, коли студенти часто повертаються до
колишніх дій над завданнями;

- помилки, породжені труднощами переосмислення,
нездатністю поглянути на об’єкт з різних точок зору.

Помилки і труднощі, що приводять до
порушення правильного взаємовідношення між
теоретичними і практичними діями, полягають у
недосконалості методів навчання. Так, студент
спостерігаючи за викладачем, повторюючи всі
його дії на класній дошці, пристосовує процес свого
мислення до його пояснень і міркувань – в
першому октанті природно зіткнеться з
труднощами усвідомлених прийомів читання
креслення і виконання над ними заданих умов.
Наприклад, при побудові точки у восьмому
октанті. Можливості AutoCAD, які роблять процес
виконання графічних побудов інтенсивнішим і
ефективнішим, дозволяють у межах однієї теми,
в даному випадку “Точка”, розв’язувати завдання
у великій кількості і в різноманітних варіантах.
Така можливість допомагає змінювати
стереотипне мислення у студентів, стимулює
розумову діяльність і просторову уяву.

Розглянемо логістику просування в рішенні
завдань з теми “Точка” від простого до складного
з використанням системи AutoCAD.

Першим завданням передбачуваним
студентам є побудова епюрів точки А
розташованою у восьми октантах (орієнтація
точки в просторі). Результат виконання цього
завдання наведено на рис. 2.

Рис. 1. Проекції точки, що розташована на
1-му октанті
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Далі завдання ускладнюється (орієнтація
двох точок А і В) у темі “Симетричність точок
щодо площин проекцій, осей координат”. За
основу беруть точку А, розташовану у восьми
октантах. Студентові, щоб побудувати епюр
точки В симетричній точці А (розташованої,
наприклад, у третьому октанті) відносно однієї
з площин проекцій або осі координат  необхідно
уявити в якому октанті буде розташована точка
В і лише після цього здійснювати побудови її
проекцій. На рис. 3 зображено результат
виконання завдання на побудову точки, яка
симетрична заданій відносно профільної
площини проекцій.

У розумовій діяльності студентів особливе
значення для них набуває оволодіння цілою низкою
спеціальних операцій і умінь. До найважливіших
операцій у процесі навчання графічним
дисциплінам слід віднести формування здібностей
до переосмислення студентам під час
опрацювання нових завдань. Психологи
вважають, що швидкість і легкість переходу з

одного плану дій в іншій може служити одним з
покажчиків розумового розвитку студентів. З цією
метою в автоматизованому контролі теоретичних
знань, які розглянуті вище, завдання
передбачаються в параметричній формі, тобто
перед студентами ставиться завдання навчитися
вільно орієнтуватися як у графічній так і в
параметричній інформації.

Завдання розвитку і підтримки на необхідному
рівні просторово-наочно-образного мислення, а
також логічного мислення отримала своє
продовження в підборі завдань для розв’язання
їх у графічному редакторові. Графічний редактор
надає унікальну можливість для розв’язання
педагогічних завдань у навчанні з нарисної
геометрії.

Висновок. Просторова уява – це чинник
розвиненого технічного мислення, яке необхідно
розвивати вже на етапі вивчення дисципліни
“Нарисна геометрія”. Тому дуже важливий, з
методичної точки зору, вибір задач, які
розвивають просторову уяву.
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Рис. 2. Результат побудови проекцій точки у 8 -и октантах
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Рис. 3. Результат побудови проекцій точки, що симетрична точці А
відносно профільної площини проекцій
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“Ти живеш серед людей. Не забувай, що кожний твій вчинок, кожне твоє бажання
позначається на людях, що тебе оточують. Знай, що є межа між тим, що тобі
хочеться, і тим що можна. Перевіряй свої вчинки... Роби все так, щоб людям, які тебе
оточують, було добре”.

Василь Сухомлинський
видатний український педагог

Джерела мудрості







